



黄梅戏《风雨丽人行》将出电影版

星报讯(记者 吴笑文) 电影让舞台戏曲插上翅膀。昨日记者获悉,荣获国家舞台艺术精品工程之一的黄梅戏作品《风雨丽人行》将开拍数字电影版。

黄梅戏《风雨丽人行》讲述的是本世纪初,安徽桐城才女吴芝瑛与鉴湖女侠秋瑾及另一江南才女徐淑华三人结盟,共叙理想,志同道合的故事。该剧通过救秋、祭秋、葬秋等一系列活动,表现出三姐妹之间的生死情谊。

安徽省黄梅戏剧院于1998年排演此剧,由安徽剧作家王长安等编写,李建平、查明哲导演,徐志远作曲,作为一部反映安徽题材的原创新装黄梅戏,推出后不仅获得业内良好口碑,也成为省黄梅戏剧院的经典保留剧目,获得千百位观众的欣赏和认可。

院的经典保留剧目,获得千百位观众的欣赏和认可。

《风雨丽人行》无论从题材还是样式,均实现了对于传统黄梅戏艺术的突破与创新,文本和音乐努力追求诗化风格,但不失大气与浪漫,舞台美术设计典雅艳丽,洋溢着诗情画意,拓宽了黄梅戏的表演空间,丰富了黄梅戏舞台艺术形象。该剧推出至今已有二十余年,省黄梅戏剧院一直坚持不断地进行修改打磨,积极参加国内各大艺术活动和展演,先后荣获了“五个一工程奖”等众多国家级省级重要奖项。

安徽省黄梅戏剧院院长蒋建国表示,希望这一剧目借助影视等现代传媒手段产生更加广泛的社会影响力,以进一步实现对安徽文化与黄梅戏艺术的推广与传承。



12月22日,合肥市瑶海区铜陵路街道团工委开展“青春志愿 文明合肥我助力——反对浪费 从我做起”主题活动。工作人员来到辖区食堂、餐饮店等单位,宣传人人节约粮食的重要性。活动受到居民们的欢迎。■ 徐振国 吴兰保 胡琴

合肥近期多起拖欠工资案被移送公安机关

星报讯(谷习军 陶媛媛 记者 祝亮) 记者从合肥市劳动和社会保障监察支队获悉,为推动合肥市根治欠薪百日攻坚行动深入开展,合肥市根治欠薪领导小组办公室要求各级维权机构进一步加大行政执法和公安机关联合打击力度,始终保持对恶意欠薪违法行为零容忍的高压态势。

12月20日,巢湖市对一恶意欠薪逃匿嫌疑人采取行政强制措施,有效震慑了劳动用工违法行为。据悉,12月1日,巢湖市公安局接人社局移送一起恶意欠薪线索,快速启动立案调查。经调查,该线索反映的某服饰公司法人代表杜某(男,马鞍山市含山县人)拖欠员工30余万元工资后逃匿。

此案发生正值专项行动期间,巢湖市公安局在合肥市治安支队的指导下,很快将犯罪嫌疑人缉拿归案,并于12月20日对杜某采取强制措施,起到了“发现一起,查处一起,震慑一片”的效果。与此同时,庐江县劳动保障监察综合执法大队依法将某建筑公司以涉嫌拒不支付劳动报酬罪向公安机关移送。

截至目前,合肥市人社部门移送涉嫌拒不支付劳动报酬罪案件48起,公安机关立案查处拒不支付劳动报酬犯罪46起,对43名涉案人员采取强制措施,移交司法机关起诉36起,切实维护劳动者的合法权益。

肥东县财政决算再获“市级表扬”

星报讯(李菲 记者 赵汗青) 在合肥市财政局日前召开的全市财政决算工作会议上,肥东县2020年度财政总决算、部门决算工作再获通报表扬。2016年、2020年,肥东县先后两次获得国务院“落实有关重大政策措施真抓实干成效明显——财政管理工作先进典型”表扬激励;2017~2019年连续3年在财政部县级财政管理绩效综合考核中位列全国前50名,其中2018年位列全国第4名、全省第1名。

“十四五”期间,肥东县将围绕合肥市“勇当两个开路先锋、加快实现五高、聚力建设七城”的总奋斗目标,聚焦市党代会对肥东提出的“两地一区”的高定位,对照县党代会提出的“千亿县、五十强、文明城”的未来五年总奋斗目标,努力在先行先试、创新攻坚上作出财政探索,为合肥现代化新征程贡献肥东财政智慧。

这些老人有福,享受10家理发店爱心服务



星报讯(黄玲玲 陈三虎 记者 沈娟娟) 60岁~79岁老人,每人每次理发5元;80岁以上老人,每人每次理发3元。12月22日,在合肥市蜀山区琥珀街道北苑村社区,今年已经82岁的李家荣老人登记完信息后,领取到一张“北苑义剪”志愿服务联盟发放的服务登记卡。有了这张卡,她以后理发只

要支付3块钱,就可以享受理发师们的爱心服务。

据了解,北苑村社区义剪服务从2011年便已开始。在最初的阶段,主要是动员社区周边零散的理发师资源,以单次活动的形式服务社区长者。在2014年,社区固定对接一名理发师资源,采取低偿收费的模式,每周定期开展便民理发服务。此次社区依托党建引领,动员辖区理发店组建“北苑义剪”志愿服务联盟,首批加入联盟的理发店共有10家。

按照联盟规定,他们将在社区党委的统筹下,整合力量、合理分工,制订服务计划、建立长效机制,每周三下午在社区便民服务点,用爱心为社区内的长者提供义剪志愿服务。社区长者在领取服务登记卡后,60岁~79岁老人每人每次理发只需5元,80岁以上老人每人每次理发只需3元。

男子醉驾被查 面对交警磕头“求放过”

星报讯(彭进 记者 唐朝) 近日,马鞍山市交警部门在凌晨酒驾整治行动中查获一名涉嫌醉驾的违法驾驶人。面对交警,醉酒男子不仅下车就认错,竟然还现场下跪磕头求放过,让人哭笑不得。

当日夜间23时30分许,马鞍山交警雨山大队民警开展夜查时,发现一辆高速驶来的黑色轿车形迹可疑,驾驶人看到检查点路障后突然急刹,将车停在了道路上。执勤交警上前查看,并对驾驶人进行询问。下车后,说话已经口齿不清的驾驶人刘某承认酒后开车,同时不停向执勤交警承认错误,其间还不时下跪磕头、承诺“报答”,恳求民警能放过自己。

执勤交警现场开展安全宣教,耐心劝导违法驾驶人配合执法。经呼气酒精检测,驾驶人刘某体内酒精含量为177mg/100ml,涉嫌醉驾驾驶机动车,民警随后依法将其带往医院采血取样。经查,刘某当晚与亲戚在开发区一个小饭店吃饭,席间喝了两杯白酒,吃吃聊聊大约到晚上11点钟才结束。由于饭店地处偏远,打车不便,刘某估计深夜不会有交警检查,于是怀着侥幸心理自驾车赶回市区,没想到快到家门口还是被交警查获。

目前,醉驾嫌疑人血样已送检,案件仍在处理中。

包公园打造合肥首个沉浸式文化夜游产品

星报讯(李多庆 包育晓 记者 沈娟娟) “十四五”末人均公园绿地面积力争超15平方米,包公园打造合肥首个沉浸式文化夜游产品,巢湖岸边将有合肥首个高品质人才主题公园……记者从合肥市包河区委五届二次全会上获悉,包河区2021年地区生产总值预计突破1600亿元,单年增量有望创下历年之最。

记者从会上获悉,2021年,包河区地区生产总值预计突破1600亿元,单年增量有望创下历年之最。全口径税收预计超过260亿元,市场主体突破20万户、净增2.3万户,实有总量居全省(市)区之首。全国百强区升至第39位。2021年,包河区增绿添彩加快推进,新增阳光游园等公园游园6座,城区绿化覆盖率45.8%,人均公园绿地面积14.7平方米,300米见绿、500米见园逐步成为现实。

在城市建设上,包河区将学习借鉴上海市黄浦区旧城改造经验,开展老城“减法”行动,保留城市记忆,降低建筑密度,优先补充公共停车场等配套设施,让老城更具通透性、延续性和舒适性。同时,高标准打造园博小镇,以科委宿舍、上下卫改造为试点,探索城市更新新模式。

包河区将打造滨湖科创湾,着力把科技创新的“关键变量”转化为高质量发展的“最大增量”,构建“一岸四廊四空间”的发展格局,建设富有魅力的湖区型科创水岸,努力实现“三年大起色、五年大变化、十年大成效。”

记者了解到,包河区将谋划建设淝河民国文创小镇,稳步推进大圩5A级景区创建,推动包公园打造合肥市首个“文化+科技+艺术+旅游”沉浸式文化夜游产品,树立更多城市文化地标。

屡罚屡犯 盗取茅台销赃后去旅游

星报讯(记者 马冰璐) 12月22日,记者获悉,合肥市蜀山区人民检察院以涉嫌盗窃罪批准逮捕犯罪嫌疑人王某。

王某系盗窃前科人员,2021年6月10日刑满释放后,不思悔改,又起了盗窃他人财物的念头。决定实施盗窃后,王某通过手机搜索,将盗窃地点定在了合肥市某写字楼。

2021年10月28日,王某换乘多辆交通工具,从武汉、六安辗转来到合肥,伺机盗窃。当天半夜,王某从某公司仓库内,将一箱未拆封的6瓶茅台酒和另外2瓶散装茅台酒偷走。得手后,王某连夜换乘多辆交通工具返回武汉。次日,王某将偷来的8瓶茅台酒以20000元的价格,卖给了网上收酒的人。10月31日,王某便带着亲属前往厦门旅游。经该公司报警,公安机关在厦门将王某抓获归案。